

改作风 办实事 优环境 安徽在行动

# 让“办不成事”变“办得成”

“多亏了您的帮助,我们的难题解决了,非常感谢!”日前,淮南市民刘英母女来到该市大通公安分局户政中心“办不成事”反映窗口,向窗口负责人程萍表达谢意。

刘英收养了女儿刘洁(化名),但她在淮南市没有房产,又急需解决孩子户口问题。程萍遂将该事项登记为“办不成事”问题事项,多次与房管、公证等部门协调,最终为刘洁办理了户口及身份证。

为解决群众“急难愁盼”问题,去年以来,淮南市公安局围绕群众办事的堵点、难点和痛

点问题,按照“一改两为”要求,推进“放管服”改革力度,探索建立便民服务事项“办不成事”反映和解决机制,加强与民政、房管、交通、人社等部门对接、协作,推进跨部门跨地区联办联动,高效解决群众遇到的难题。同时,增设“办不成事”责任倒查、未审批倒查机制,对不担当、推诿扯皮等原因导致办件超时、未审批等问题的,启动倒查程序;开通网上受理渠道,确保线上受理和线下办理的有机衔接。

“我想办理医保,可是身份证、户口本、社保卡等证件都丢了,这下咋办啊?”近日,一位老

人来到淮南经济技术开发区政务服务大厅公安户政中心“办不成事”反映窗口求助,民警了解情况后,立即启动“办不成事”解决机制,开通“老年人优先”通道,通过网上信息比对、核查,确定了老人的身份信息,办结了业务。

截至目前,淮南市公安局共设立“办不成事”反映窗口73个,累计接待群众1556人次,已办成企业、群众反映的“办不成事”426件,让群众感受到“办成事”的获得感、幸福感和安全感。

(安徽日报记者 柏松 见习记者 张彩莉)

新华社北京8月30日电(记者 申铖)今年以来,各级财政部门加强财政资源统筹,实施新的组合式税费支持政策,保证财政支出强度,优化支出重点和结构,持续改善民生,着力稳定宏观经济大盘。财政部表示,下半年将坚持稳中求进工作总基调,落实落细积极的财政政策。

财政部30日发布2022年上半年中国财政政策执行情况报告,介绍上半年财政政策执行情况,下半年财政政策展望。

财政运行经受疫情等因素冲击,预算执行总体较好;18455亿元退税款退付到纳税人账户,顺利实现留抵退税政策“大头落地”;国家融资担保基金已完成再担保合作业务规模5962亿元,同比增长85%;已发行的新增地方政府专项债券共支持超过2.38万个项目,其中在建项目约1.08万个,新建项目约1.3万个……报告中的一组数据,彰显上半年积极的财政政策提升效能,更加注重精准、可持续。

根据报告,下半年,财政部将继续实施好各项组合式税费支持政策,持续释放政策红利。认真研究解决市场主体反映的突出问题,督促地方加强政策配套,挖掘自身潜力加大支持力度,持续助力市场主体纾困发展。用好地方政府专项债券资金,支持地方政府用足用好专项债务限额。压实主管部门和项目单位责任,实施支出进度通报预警机制,推动尽快形成实物工作量。加强财政与货币政策联动,支持政策性开发性金融工具落地,实现扩大有效投资、带动就业、促进消费的综合效应。

财政部表示,下半年还将加强重大战略任务财力保障,切实保障和改善民生,加强财政收支管理,强化财政可持续性,进一步严肃财经纪律。

财政部表示

下半年将落实落细积极的财政政策

## 设备“体检” 稳产保供

近日,安徽淮北矿业集团临涣选煤厂东区开展为期3天的停产大修,对生产设备设施更新改造,为设备“强身健体开处方”,保障生产安全高效,全力以赴稳产保供。图为8月31日该厂职工正在生产检修现场更换设备。

通讯员 石启元 摄



## 怀远县兰桥镇多措并举整治环境助力乡村振兴

本报讯(施广平)今年以来,为了进一步推动脱贫攻坚成果与乡村振兴有效衔接,建设宜居宜业美丽乡村,怀远县兰桥镇多措并举加大农村人居环境整治工作力度,农村环境面貌实现大幅提升。

一是围绕人居环境重点排查群众屋内院内是否干净整洁卫生、用具杂物是否摆放整齐、是否存在人畜共居现象。面对面、心贴心地征求

群众对实施乡村振兴的意见建议,不断增强人民群众的幸福感和获得感。二是常态化开展“美丽庭院”评选活动,发动群众自觉参与村庄治理,提倡群众打扫好自家房前屋后的环境卫生,勤打扫、勤收拾,逐步实现由“要我干净、要我参与”向“我要干净、我要参与”转变。三是围绕村容村貌改善工作,常态化排查居民房前屋后是否有垃圾、柴草、杂物乱堆乱放,私搭乱建,

生活垃圾是否及时处理,垃圾桶是否堆满溢出,村庄沟塘水面是否有漂浮物、水体是否受到污染,村庄道路是否干净整洁,村庄内是否存在污水横流、杂草丛生等脏乱差现象。四是行政执法、市场、自然资源、经管等多部门联动抓落实,发现问题及时整改,统筹推进农村生活污水、杂物和建筑垃圾、残垣断壁等治理,让天蓝、水清、地绿、景美的生态宜居环境成为乡村底色。

# “千亿下塘” 开启乡村振兴“加速度”

金秋八月黄,下塘稻谷香,踩着八月末的尾巴,记者来到长丰县下塘镇,初秋微凉的风吹散了连日来的高温燥热,一场蒙蒙细雨滋养了身旁一望无际的稻田,草木繁盛,烟雨霏霏,干净整洁的小路串起连栋的村居院落,一幅优美、舒适的田园画卷映入眼帘。

近年来,长丰县下塘镇坚持稳中求进工作总基调,统筹疫情防控和经济社会发展,扎实做好“六稳”工作,全面落实“六保”任务,各项工作呈现出蓬勃向上、昂扬奋进的良好态势,圆满完成下塘镇十三届人大第七次会议确定的目标任务,“十四五”实现良好开局。

以不破不立的“决心”,做强党建引领

迅猛的发展势头背后离不开干部群众心往一处想,劲往一处使的工作态度,更离不开镇党委始终坚持党建引领的示范带头作用:指导落实好党员教育管理、为民办实事等制度,实现城市社区“一居多会”和“两

长多员”全覆盖,选优配强10名党建指导员,完善工业园区党群服务中心阵地功能,新成立非公企业党支部3个,培育县级“双强六好”企业1家,“两个覆盖”水平达到较大提升,全面从严治党的要求落到实处,对“四风”现象零容忍,推动基层党建和从严治党工作全面过硬;主持召开专题学习会,对照省市县党代会、全市基层党建工作重点任务推进会精神和县委决策部署抓落实。主持召开党委会,研究制信访工作细则,明确领导班子、机关部门、村居等工作职责,形成“矛盾隐患排查、接待来访、会商研判、办理群众诉求、督查督办、及时回访、考核奖惩”闭环管理工作模式,务实笃行,让党旗在基层一线高高飘扬。党建领航,同心强基,下塘镇党委全力疏通为民服务的“毛细血管”,守好立党为公的“责任田”,让党旗照耀下的下塘焕发党建引领的新风采。

以壮士断腕的“勇气” 做大产业振兴

产业有“干头”,农民才有赚头。”位于下塘

镇的丽红塑胶材料有限公司,是长丰县唯一一家“合肥市潜在瞪羚企业”,专业从事于高分子材料专用着色母粒,纳米填充母料及高分子改性材料的高端研发及生产,2021年公司销售总额达到2.9亿元。为了突出党建引领促企业发展,丽红塑胶于2018成立了党支部。同时,公司负责人充分承担起致富带头人的作用,用心带领周围的村民脱贫致富,党支部每年投入30万元到镇上各个社区开展扶贫帮困活动,疫情期间,捐出价值约35万元防疫物资给各单位,倾情助力乡村振兴。

在下塘镇,像这样党建引领下昂扬阔步走在经济发展前列的新兴企业还有很多。近年来,镇党委凝心聚力全力当好“金牌店小二”,努力打造“五星勤务员”,常态化开展“四送一服”、“千名干部帮万企”活动,开展政策宣讲、银企对接、用工招聘16次,收集意见建议问题136个,办结136个,组织申报40个政策奖补。此外,投资150亿元的比亚迪、投资248亿元的中创新航等3个“顶天立地”大项目在下塘落地生根,把“不敢想”变成“想

不到”。完成工业投资39亿元、同比增长159%,规模以上服务业25亿元、同比增长28%,技改投资13亿元、同比增长6.8%,新增规模以上工业企业8户。

根深则叶茂,本固则枝荣。2021年度,下塘镇21个村(社区)集体经济平均收入超50万元,其中200万元以上强村1个,完成集体经营性收入1304万元。打造2个省级优质专用小麦万亩示范片、2个省级5000亩优质水稻生产示范片,大宗农业自主经营性收入550万元。

厚植“一枝一叶总关情”的情怀,谱写“为民”华章。“‘千亿下塘’并非纸上谈兵,而是落地见效,从签约到开工,比亚迪项目仅用42天,中创新航项目仅用90天,下一步镇党委也将继续握紧勤奋耕耘的‘锄头’、磨砺攻坚克难的‘钻头’,在党建引领下,服务周边企业,做好基层治理,推动农业发展,擘画新时代的乡村振兴蓝图!”下塘镇党委副书记尤伟向记者说道。

(安徽科技报全媒体记者 罗向远 黄文静)